

# 29 и 30 июля — всекузбасский субботник. Ударным трудом поможем совхозам и колхозам Кузбасса создать полный запас кормов!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 91 (3419)  
СУББОТА,

29

ИЮЛЯ  
1978 года

Двадцать второй  
год издания

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота.

Цена 2 копейки.

## СОБРАНИЕ городского партактива

27 июля состоялось собрание городского партактива, в котором приняли участие члены и кандидаты в члены ГК КПСС, члены ревизионной комиссии, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, руководители предприятий.

Участники актива обсудили вопрос «Об итогах июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из решений Пленума ЦК КПСС и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

С докладом выступил первый секретарь горкома партии тов. Проскурин С. К.

В обсуждении доклада участвовали тт. В. В. Магакон — зам. секретаря парткома шахты им. В. И. Ленина, А. А. Подшивалов — зам. директора разреза «Междуреченск-ПТУ».

В работе актива принял участие и выступил первый секретарь Ижморского района КПСС т. Соракин И. М. и директора ряда подшебных совхозов Новокузнецкого района.

С заключительным словом выступил С. К. Проскурин.

Принята резолюция собрания партактива.

## Город—селеу ДНЕВНИК СЕНОУБОРКИ

ТРУЖЕНИКИ МЕЖДУРЕЧЕНСКА ПРОДОЛЖАЮТ ВЕСТИ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ В ПОДШЕФНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ. НА 27 ИЮЛЯ ТРАВЫ СКОШЕНЫ НА 1675 ГЕКТАРАХ. ИЗ 1900 ТОНН ПО ЗАДАНИЮ ЗАСТОГОВАНО 1062 ТОННЫ.

Неплохо трудятся на лугах коллективы Томусинского сельского района, треста «Кузбассгражданстрой» и Томусинского ремонтно-механического завода, М. Ф. Беспалов — водитель городского автотранспортного предприятия, Н. Н. Николаенко — секретарь партбюро Междуреченского ПТУ.

В работе актива принял участие и выступил первый секретарь Ижморского района КПСС т. Соракин И. М. и директора ряда подшебных совхозов Новокузнецкого района.

Однако так работают далеко не все коллективы. Например, открытчики разреза «Томусинский» из 85 тонн заготовили сена лишь — 36 тонн. Коллек-

тив разреза «Красногорский» выполнил задание лишь на треть. Но особенно большое отставание у шахты имени Шевякова. Из 100 тонн она поставила в стога только 20 тонн.

Следует отметить, что некоторые коллективы допускают большой разрыв между косовицей и стогованием. В числе их шахты имени В. И. Ленина и «Распадская». Они почти полностью закончиликосить траву, но поставили в копны соответственно лишь по 30 и 65 тонн сена на при задании 150 и 160 тонн.

Каждый труженик предприятия, занятый на заготовке кормов, должен помнить, что сейчас успех дела решает каждый час. Поэтому в погожие дни необходима максимальная концентрация сил на лугах. Лишь при таком условии междууреченцы заготавливают подшебными хозяйствами высококачественные корма.

## План социально-экономического развития города. Как он выполняется?

(Сессии горсовета)

Как уже сообщалось, состоялась очередная сессия городского Совета. С докладом «О ходе выполнения плана социально-экономического развития города на 1976—1980 годы» выступил заместитель председателя горисполкома тов. СЕМЕНОВ В. А. Докладчик подробно осветил работу по выполнению общегородского плана социально-экономического развития в первую половину десятой пятилетки.

ПРОШЕДШИЕ два года — это годы напряженного труда коллективов предприятий и организаций города по выполнению решений XXV съезда КПСС. Горком КПСС и горисполком уделяли много внимания застройке города, освоению капитальныхложений, особенно введению жилья и объектов культурно-бытового назначения.

Застройка города ведется согласно генеральному плану. С 1975 года начата реализация проекта детальной планировки Западного района, и за два года на строительстве инженерных сетей и инженерной подготовке территории района освоено 6540 тыс. рублей из 14 млн. рублей, предусмотренных планом. Надо признать, что темпы пока низки. Объясняется это главным образом слабой производственно-технической базой ведущей строительной организации города треста «Кузбассгражданстрой», нехваткой рабочих кадров, а также недовлетворительной организацией производства.

За два года построено и введено в эксплуатацию 70 тыс. кв. м жилья, 17 многоэтажных жилых домов, три общежития по 425 мест каждое. Выполнены 12 многоэтажных домов с общей площадью 55 тыс. кв. м. Трудящиеся города получили 1378 благоустроенных квартир.

Из объектов соцкультбыта построены и введены в эксплуатацию телевизионное ателье и почта в квартале 4а-5а, встроенно-пристроенные мастерские быта в квартале 37, административное здание горисполкома, столовая Томусинской автобазы на 200 мест, фруктохранилище на 1500 тонн, школа на 1320 учащихся, детский комбинат на 280 мест, водолечебница профилактория «Романтика», ресторан гостиницы «Югус», приемный пункт прачечной и химчистки и др.

Однако освоение средств в целом по городу строительными организациями за два года составило 60 процентов от намеченного планом социально-экономического развития, а жилья введено только 80 процентов от планового. Это значит — трудящиеся города недополучили от строителей около 400 благоустроенных квартир. Не закончено строительство столь необходимых городу объектов, как районная котельная, магазин продовольственных товаров в квартале 24, ЦРП-1, узел связи на 4000 тыс. номеров, клуб шахты «Распадская» и другие объекты.

Неудовлетворительно работают застройщики города производственных объединений «Южкузбассуголь» и «Кемеровоуголь». Не всегда вовремя решаются вопросы по выделению финансирования, по обеспечению фронтом работы. Необоснованно затянулись сроки по реконструкции завода КПДС. Это снижает качество застройки нового района, по-прежнему возводятся дома устаревшей серии.

Значительная работа проводится по благоустройству города. Реставрируются и красят фасады жилых домов и общественных зданий. За два года обновлены фасады общей площадью 124 тыс. кв. м при плане 81 тыс. кв. м. Капитально отремонтировано 54 тыс. кв. м жилого фонда, построено 12 км дорог, 13 км — тротуаров, 6,1 км линий уличного освещения, отремонтировано 16 км дорог, установлено 1753 электроплиты в квартирах, посажено 44,2 тыс. деревьев, кустарников, обновлены газоны (Окончание на 2 стр.).

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР



С большим подъемом встречают свой праздник военные моряки дважды Краснознаменного Балтийского флота. Они широко развернули социалистическое соревнование. В год 60-летия ВЛКСМ они в соревновании задают экипажи именных комсомольских кораблей. Лидирует среди них личный состав ракетного катера «Тамбовский комсомолец». Посланцы тамбовской молодежи настойчиво совершенствуют боевое мастерство, морскую выучку, все задачи стремятся выполнять с отличными и хорошими оценками.

На верхнем снимке: в море ракетный катер «Мичуринский комсомолец». На ходовом мостики командир корабля капитан-лейтенант Я. Я. Рябец, матрос А. Лодкин, В. Андрющенко и А. Гунько.

На нижнем снимке: в увольнение. Слева направо — отличники боевой и политической подготовки комсомольцы старшина II статьи В. Брязгин, матрос А. Астраханцев, старший матрос В. Фоминых, старшина I статьи В. Двоецлов, матрос В. Зайцев. (Фотохроника ТАСС).

# ПЛАН СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА. КАК ОН ВЫПОЛНЯЕТСЯ?

(Сессии горсовета)

(Продолжение. Нач. на 1 стр.).

установлено около четырех км металлической ограды и более 10 км штакетной изгороди, построена цветочная оранжерея на 1000 кв. м и др. работы.

В ОСТАВШЕСЯ три года десятой пятилетки намечено построить три детских комбината по 280 мест каждый, клуб шахты «Распадская», два учебно-чурковых комбината, два продовольственных магазина, картофелехранилище на 4000 тонн, капустохранилища на 1100 тонн, районную котельную, грузовую автомагистраль по ул. Кузнецкая, закончить строительство водопровода и напорно-регулирующих резервуаров, хозфикального и ливневого коллектора. Ведется проектирование и будет начато строительство в десятой пятилетке городской бани на 100 мест, городского крытого рынка на 158 торговых мест, реконструкция ограждающих дамб рек Томи и Усы.

Разрабатываются проекты застройки 48 микрорайона, 41 и 42 кварталов.

Строительным управлением необходимо повысить качество выполнения строительно-монтажных работ, предъявлять к сдаче объекты без недоделок. До настоящего времени застройку города в какой-то мере сдерживала наличие пяти заказчиков угольного министерства. По ходатайству ГК КПСС и горисполкома, поддержанному облисполкомом и производственными объединениями, на днях министр угольной промышленности тов. Братченко издал приказ о создании в городе единого заказчика в лице дирекции производственного объединения «Кемеровоуголь».

Это решение значительно упростит процедуру изготавления проектно-сметной документации, связи между заказчиком и подрядчиком, сосредоточит финансовые и материальные ресурсы в одних руках, поможет улучшить освоение капиталовложений и качество строительных работ.

НЫНЕШНЯЯ пятилетка выдвигает главные требования: увеличение производства продукции и повышение эффективности общественного труда за счет использования внутрихозяйственных резервов.

По пятилетнему плану нашему городу намечено увеличить добычу угля на 35 процентов и довести до 28 млн. тонн в год. В целом добыча угля за два года увеличилась с 20,2 млн. тонн в 1975 году до 23,8 млн. тонн в 1977 году, или прирост составил 3,6 млн. тонн. Это достигнуто за счет технического перевооружения угольных предприятий.

За два года сданы две очереди шахты «Распадская». Шахтами и разрезами добыто 46 млн. 270 тыс. тонн угля при плане 45975 тыс. тонн, или 100,6 процента. Разрезы выдали сверх плана 810 тысяч тонн топлива. За счет снижения себестоимости товарной продукции получена значительная экономия. За два года добились экономии такие предприятия как шахта «Томская», обогатительная фабрика, разрез «Красногорский». Производительность труда возросла по сравнению с 1975 годом на 5,3 проц. Если разрезы работают успешно, то шахты с планом двух лет не справились и задолжали за это время более 500 тыс. тонн.

К сожалению, не справятся с планом шахты и в этом году. За полгода долг по шахтам «Распадская», им. Шевякова, «Усинская» составил свыше 520 тыс. тонн, в том числе по шахте «Распадская» — 388 тыс. тонн. Общий долг угольных предприятий за шесть месяцев составил 430 тыс. тонн.

Не выполнен также и план реализации промышленной продукции, отставание составило 5133 тыс. руб. К уровню прошлого года рост по реализации составил всего лишь 0,3 процента. Из девяти угольных предприятий с начала года только три выполнили план реализации — это шахта «Томская», Красногорский и Междуреченский разрезы. Такие неудовлетворительные итоги первого полугодия должны быть внимательно проанализированы и выработаны меры, которые позволят улучшить работу во втором полугодии и обеспечить выполнение годового плана.

РЕДПРИЯТИЯ местного хозяйства с планами спрашиваются успешно. Автотранспортное

предприятие в настоящее время насчитывает 76 грузовых автомобилей, 127 автобусов, 27 легковых такси, т. е. по сравнению с 1975 годом автобусный парк увеличился на 26 процентов, однако парк грузовых автомобилей наоборот снизился на 22 проц.

Коэффициент использования автопарка возраст, средняя суточная продолжительность работы одного автобуса составила 16 часов. Предприятие обслуживает 14 городских и четыре междугородних маршрута. В среднем ежесуточно перевозится в городе 51 тысяча пассажиров. 50 автобусов занято на перевозке трудящихся разрезов. За два года объем по автобусным перевозкам возрос в пассажирах на 19 процентов, в пассажиро-километрах на 42 процента. Проведена работа по улучшению условий труда и охране здоровья трудящихся АТП.

Нет ни одного предприятия, большого или маленького, которое бы не оказывало бытовые услуги своим рабочим. 81 процент бытовых услуг приходится на специализированные службы быта такие, как горбылкомбинат, телерадиозавод, трикотажное ателье, сложнобытовая техника, фабрика химчистки, фотофильтр «Зеник», управление коммунального хозяйства, автотранспортные услуги.

Бытовые предприятия города за два года оказали населению услуг на 4921 тыс. рублей при плане 4784 тыс. рублей, или на 102,8 процента.

За ИСТЕКШИЕ два года значительные изменения претерпела коммунальная служба города, проведена широкая специализация. Теперь в управление входит девять хозяйственных специализированных предприятий, имеется около 100 единиц различной техники. Построены производственные базы, гаражи, бытовые помещения, благоустроены территории.

Из года в год увеличивается объем и качество оказываемых услуг. За два года предприятиями управления коммунального хозяйства доходы выполнены на 101,2 процента и достигли 2830 тыс. рублей. Бытовые услуги составили 673 тыс. рублей, а прибыль превысила 355 тыс. рублей.

Увеличивается объем капиталовложений на городское благоустройство. За два года на содержание капитальный и текущий ремонт объектов благоустройства израсходовано из городского бюджета 670 тыс. рублей.

В 1977 г. в городе осуществлено объединение жилищных ведомственных служб в одно управление жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Кемеровоуголь». На балансе управления состоит более 600 тыс. кв. м жилья, 30 котельных, здесь работает более 1600 человек.

Только за прошлый год на капитальный и текущий ремонт жилья израсходовано более двух млн. рублей, водопотребление на жителя у нас самое высокое в области.

Вместе с тем коммунальная служба не удовлетворяет в полной мере запросы населения города. Прошедшая зима показала, что ряд котельных и прежде всего № 39, 31, 40, железнодорожная и особенно № 29 работали неудовлетворительно, поэтому от жителей этих кварталов поступали жалобы.

С этим дальше мириться нельзя. В мае 1978 года горисполком утвердил мероприятия по подготовке котельного хозяйства к работе в зимних условиях. Надо, чтобы это решение было всеми выполнено и прежде всего УЖХ объединения «Кемеровоуголь» (т. Кузьмин), оксом шахты «Распадская» (т. Макеев), оксом шахты им. В. И. Ленина (т. Ассороз), трестом «Томусашхостстрой» (т. Жук), шахтой им. Шевякова (т. Рогатин) и др.

БОЛЬШОЕ место в докладе отведено развитию торговли. Значительно увеличился объем розничного товарооборота. Укрепилась материально-техническая база торговли. В городе работает 132 магазина и 102 предприятия общественного питания. За данный период введен в строй предприятия общественного питания на 500 посадочных мест (столовая № 6 Томусинской автобазы, ресторан «Югус», столовая обогатительной фабрики, буфет с горячим питанием при автобазе № 2 и при горисполкоме). Введен в эксплуатацию фруктохранилище емкостью на 1150 тонн. План товарооборота двух лет выполнен на 100 процентов. Но наряду с определенными достижениями имеется ряд существенных недостатков. В течение трех лет не вводится в строй большой продовольственный магазин в доме № 12 по ул. Юности (трест «Томусашхостстрой»). Руководители автобазы плохо снабжают автотранспортом орс «Междуреченскуголь». Это затрудняет свойственный завод продуктов в город и магазины. Неизжиты факты грубого, неуважительного отношения к покупателям. Имеют место обсчеты, обвесы и некачественное приготовление блюд. Необходимо совершенствовать организацию горячего питания на промышленных предприятиях.

Среди предприятий торговли и общественного питания еще высок процент предприятий, не выполнивших план. В первом полугодии он составляет более 12 процентов.

В ПЛАНЕ экономического и социального развития города предусмотрен рост бюджета по доходам и расходам из расчета 4,5 процента ежегодно с учетом расширения сети, увеличения ставок заработной платы отделам здравоохранения, просвещения и культуры.

За два года бюджет города возрос на 590 тыс. руб. и составил 8 млн. 970 тыс. рублей. Против предусмотренных 9 процентов рост объема бюджета составил 11 процентов.

Успешно выполняется бюджет текущего года. За первое полугодие в доход поступило 4700 тыс. руб., или 106 проц. Это позволило бесперебойно финансировать мероприятия, предусмотренные народно-хозяйственным планом.

Расходы городского бюджета за 2,5 года возросли на 1711,7 тыс. рублей.

В соответствии с решениями ХХV съезда КПСС и проведенными мероприятиями по дальнейшему подъему уровня жизни советского народа увеличены ставки и повышен зарплата работникам просвещения и здравоохранения. На эти цели только по нашему городу в 1977 году было направлено из бюджета 548,7 тыс. рублей.

Денежные доходы населения города возросли за 2,5 года на 2,2 процента и составили 323 млн. 727 тыс. рублей. Средняя зарплата на одного работающего достигла 195 рублей в месяц. В 1977 году, когда часть жителей города пострадала от наводнения, сумма выплат страхователям составила 781,5 тысячи рублей.

В ДОКЛАДЕ много говорилось о деятельности отдела народного образования и педагогической школы города. Важнейшим направлением их работы было дальнейшее совершенствование идеино-политического, нравственного и трудового воспитания и профориентации учащихся.

За два года получили среднее образование в школах 2230 учащихся, из них 502 человека поступили в вузы, 416 человек — в техникумы, 447 человек — в ГПТУ, остальные (40 проц.) трудоустроены.

В нашем городе функционируют два ГПТУ с охватом учащихся 1350 человек. В горностроительном техникуме учатся 650 учащихся. За последние два года значительно укрепилась учебно-материальная база ПТУ и техникума. Создаются учебные кабинеты и лаборатории, отвечающие всем современным требованиям. Улучшается качество знаний учащихся. Техникум по итогам соцсоревнования среди 15 техникумов Сибири и Дальнего Востока занял третье место и награжден грамотой министерства.

Значительная работа проведена по воспитанию педагогических кадров, вырос образовательный уровень учителей: все учителя начальных классов имеют соответствующее образование, 96 процентов учителей 4—10 классов — высшее.

В работе отдела народного образования и школ имеются существенные недостатки: в ходе аттестации выявился недостаточный уровень подготовки у 51 учителя. Не снижается уровень правонарушений среди подростков. Много нерешенных вопросов в организации внеурочного времени старшеклассников, особенно в выходные дни и летом. Слабо поставлены индивидуальная работа с трудными подростками,

В ПЕРВОЙ половине текущей пятилетки произошли большие изменения в развитии здравоохранения города. Значительно укрепилась материально-техническая база. На строительство и капитальные ремонты израсходовано более 200 тыс. рублей. Закончено строительство рентгенкабинета и лаборатории при детской больнице, расширена детская поликлиника, капитально отремонтированы корпус детской больницы, инфекционная больница, санэпидстанция. Открыты зубоврачебные кабинеты в школе № 24, ГПТУ-37, в микрорайоне Чеболсу, бактериологическая и клиническая лаборатория на станции переливания крови. Оборудованы бронхоскопический кабинет в тубдиспансере и физиотерапевтический кабинет в инфекционной больнице.

Подготовлена проектная документация на строительство больницы в Западном районе, санитарно-эпидемиологической станции. В четвертом квартале 1978 года планируется ввод женской консультации. Более 60 тысяч рублей израсходовано на приобретение медицинского оборудования, новейших приборов, аппаратов. Определенная помощь оказана промышленными предприятиями. Это позволило внедрить более 20 новых методов диагностики и лечения различных заболеваний.

В здравоохранении города продолжают оставаться нерешенные проблемы. Главная из них — это недостаточность материальной базы и высокая текучесть врачебных кадров. За два года выбыло 46 врачей, хотя квартирами они обеспечиваются в первую очередь.

ДОКЛАДЧИК остановился также на вопросах развития культуры в нашем городе. В частности, он отметил, что в работе учреждений культуры есть серьезные упущения. Низок уровень массовых мероприятий, работа многих библиотек города еще не полностью отвечает задачам сегодняшнего дня. Конечный итог работы учреждений культуры — это воспитанность населения. К сожалению, в городе наблюдается рост совершаемых проступлений, что говорит о низком культурном уровне, обусловленном запросами некоторой части населения города.

Отделу культуры, культурно-просветительным учреждениям необходимо усилить воспитательное воздействие на население, опираясь в своей работе на общественные организации.

ГЛАВА О РАЗВИТИИ физической культуры и спорта в городе, тов. Семенов, назвал такие данные. В течение 1976-1977 годов построены 40- и 60-метровые трамплины, закончена реконструкция стадиона шахты им. В. И. Ленина, построен спортивный зал треста «Томусашхостстрой», открыты два детских клуба по спортивной борьбе при УЖХ. Но в работе городской физкультурной организации есть немало резервов по улучшению спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной работы, по подготовке спортсменов высокой квалификации. А готовить спортсменов у нас умеют. Воспитанники горнолыжной школы в составе сборной Кузбасса с успехом отстаивали честь нашего города, всего Кузбасса на спартакиаде народов РСФСР и СССР.

В городе, как и во всей стране, постоянной заботой пользуются пенсионеры, инвалиды Отечественной войны, семьи погибших. Отдел социального обеспечения правильно и своевременно назначает пенсии и пособия. Исполком ежегодно принимает решения о трудоустройстве пенсионеров. Особая забота проявляется об инвалидах Отечественной войны и семьях погибших военнослужащих. 60 семей получили благоустроенные квартиры, 61 инвалид имеет автомашину с ручным управлением. Им разрешается строить гаражи, как правило, вблизи от дома.

В ДОКЛАДЕ и в выступлениях депутатов говорилось, что за два с половины года предприятиями, учреждениями города проделана значительная работа по выполнению пятилетнего плана, по его основным направлениям, по росту добычи топлива, товарной продукции, строительству, социальным вопросам. Вместе с тем итоги говорят о серьезных недостатках и упущениях.

Необходимо всюду глубоко проанализировать итоги пройденного пути и наметить меры, обеспечивающие выполнение пятилетнего плана.

• Качество — требование дня

# СМЕЖНИКАМ НУЖНА ПОМОЩЬ

Коллектив обогатительной фабрики «Томусинская» активно включился в борьбу за качество выпускаемой продукции. И добился в этом деле немалого. Например, в прошлом году он занял третье место во Всесоюзном смотре — конкурсе среди родственных предприятий Министерства угольной промышленности СССР. В нынешнем году коллектив обогатителей снова включился в соревнование за качество продукции и записал в своих обязательствах: «Снизить зольность выпускаемого концентрата не меньше чем на 0,1 процента против нормы». С тех пор, как пришли обязательства, минуло полгода. Как же они выполняются?

В первом квартале коллектива фабрики сразу же перешагнул намеченный рубеж. В январе-марте наши обогатители выпустили концентрат со средней зольностью — 8,4 процента. Это на 0,2 процента ниже нормы. Что же помогло добиться столь высоких показателей?

Успеху предшествовала огромная организаторская работа, которая много нового внесла в организацию соревнования за качество выпускаемой продукции, в систему контроля и премирования работников. Вторым важным обстоятельством стало то, что наш смежник — коллектив шахты им. В. И. Ленина — работал в первом квартале стабильно. Сыре на фабрику поступало непрерывно, механизмы работали с полной нагрузкой и без остановок, а это сказалось и на качестве угля.

Подробнее — об организаторской работе, которая помогла нам в апреле-марте выпустить высоко-качественный концентрат. Начну с соревнования.

В начале года каждый коллектив взял обязательства, в которых записал, что будет постоянно бороться за качество выпускаемой продукции. При подведении итогов мы используем балльную систему. Особое место в ней отведено качеству. За неё коллективную ответственность несет вся смена.

Если она допустит брак, то с неё снимается соответствующее количество баллов. Разумеется, в таком случае ей не приходится рассчитывать на призовое место, а следовательно и на премию. Кроме того, вся бракованная продукция исключается из общего объема выпущенного сменой концентрата. А это, конечно, оказывается на валовом показателе.

Есть и индивидуальные меры наказания за брак. Так, работник, допустивший его, скажем, в нача-

концентрат стала на 0,2 процента выше плановой нормы.

Словом, все качественные показатели, которых добился не без труда коллектив фабрики в первом квартале, были потеряны. Отчего это произошло?

Одна из главных причин в том, что уголь шел на фабрику крайне неруднично. А это повлекло за собой остановки, поломки оборудования и в конечном итоге сказалось на технологии производства, что привело к снижению качества угля. Можно ли здесь полностью обвинить смежника?

Нет, нельзя. Не имея надежного очистного фронта, шахта стала резко мусовать. Вряд ли здесь можно обвинить в просчетах и руководство шахты. Почему? Все дело в том, что горняки вынуждены сейчас идти на крайние меры: нарезать лавы в пластах с горногеологическими нарушениями, отрабатывать даже те, которые списаны. Это, как говорится, не от хорошей жизни. Шахте нужна реконструкция. Ее делает трест «Томусинская». Но разворачивается он крайне медленно.

Из 920 погонных метров выработок, которые намечены реконструкцией, шахтостроители за большую половину года прошли на текущий момент лишь 358 погонных метров. То есть отставание составляет более ста погонных метров. И все же свалить всю вину на шахтостроителей нельзя. Есть еще одна причина, которая тормозит реконструкцию шахты имени В. И. Ленина. Это задержка с документацией. Ее готовят новосибирский проектный институт «Сибгипрошахт». Само собой разумеется, чтобы решить все возникшие неувязки, нужно вмешательство Министерства угольной промышленности СССР, которому подчиняются шахта им. В. И. Ленина, трест «Томусинская» и проектный институт.

Вот эти тормозы стали на пути реконструкции шахты, а вместе с тем и на пути качества продукции Томусинской обогатительной фабрики.

Л. ДОНОВА,  
начальник ОТК  
обогатительной фабрики;  
К. ЖИЛЕНКО,  
сотрудник редакции.

## Девчата из «Кафетерия»

В передовых коллективах

Девчата из «Кафетерия»

В прошлом году в коллектив продовольственного магазина «Огонек» пришли четыре молодые девушки: Валентина Бритова, Ирина Баранова, Ольга Кошкина и Светлана Чучина. Ира и Света закончили междуреченский профтехучилище. Валентина и Ирина прибыли после окончания торгового училища.

Первые шаги в профессии всегда нелегки. Особенно в торговле. Считайте, повезло, если рядом работают опытные и любящие свое дело товарищи. Сейчас эти девушки второй год трудятся в бригаде отдела «Кафетерий». А помогают им ос-

вить нелегкую профессию Лидия Фроловна Шарушинская (бригадир) и Валентина Михайловна Логинова. За два года бригада добилась значительных успехов.

В этом году комсомольско-молодежная бригада Л. Ф. Шарушинской решила соперничать с бригадой бакалейного отдела. Особенно успешным у бригады был июнь: из всех отделов с месячным планом смог справиться лишь «Кафетерий».

Девчата работают по личным комплексным планам. Одна из его главных пунктов — выполнять план товарооборота ежемесячно не менее чем на

102 процента — успешно выполняется.

Сейчас комсомольско-молодежный коллектив бригады трудится под девизом: «Советскому человеку — высокую культуру обслуживания». Каждое утро обновляются витрины, всегда в отделе имеются бутерброды, горячий чай (девушки это готовят сами). Внедрили они и такую форму обслуживания, как доставка продуктов на дом инвалидам. Отечественной войны. И делают это не только по обязанности, а с желанием и любовью.

Девчата не стоят в стороне и от общественной жизни магазина. Они



нам отвечают

## «Сгорела конфорка»

Под таким заголовком в 48-м номере нашей газеты была опубликована корреспонденция. Автор ее говорил о напрасной потере времени, когда его просьба горэлектротреста ремонтировала вышедшую из строя конфорку электропечи.

Как правило, — сообщает главный инженер горэлектротреста В. П. Кирченко, — электромонтер каждый полгода делает профосмотр всех плит на закрепленном за ним участке. Не застав в обычные дни дома квартироносчики, электромонтер вынужден приходить к нему в выходной день, чтобы выполнить работу по наряду. Неплановые заявки выполняются в течение двух суток. Обычно клиент сам назначает удобное для него время (в течение недели, включая субботу или воскресенье). Это же мог сделать и автор корреспонденции т. Логинов.

## Водитель предупрежден

Житель города Междуреченска С. П. Гущин рассказал о случае, произошедшем с ним 1 июня на остановке «Сады» (по пути к Караю). Автобус за № 14-09 прошел мимо остановки, не захватив пассажиров.

«Факты, изложенные в письме, подтверждены», — отвечает в редакцию зам. директора Междуреченского АТП В. Г. Побаченко. — Поведение водителя Семёхина обсуждалось на собрании водителей — он был строго предупрежден».

Л. ДОНОВА,  
начальник ОТК  
обогатительной фабрики;

К. ЖИЛЕНКО,  
сотрудник редакции.

инициаторы всех интересных дел.

Светлану Чучину комсомолики выбрали редактором стенной газеты. Она с интересом работает над каждым номером. Светлана еще и политинформатор в коллективе. Эти два комсомольских поручения она умело совмещает со своей работой. А Валя Бритова с Ирией Барановой участвовали недавно в городском летнем кроссе. Всезде успевают девушки. Ирина к тому же секретарь комсомольской организации магазина.

«Имя крепи делами своими» — таких лозунгов каждого комсомольца. Члены комсомольско-молодежной бригады «Кафетерия» магазина «Огонек» с честью оправдывают его.

Г. ИГНАТОВА.

Татьяна Яшина работает в городской библиотеке третий год и учится заочно на библиотечном отделении Кемеровского культпросветучилища.

Она активная участница областного конкурса пропаганды литературы о комсомоле, посвященного 60-летию ВЛКСМ.

Девушка проводит беседы с читателями библиотеки, читает лекции в клубах города.

На снимке: Татьяна Яшина знакомит учащегося горного техникума Сергея Коротеева со стендом «Комсомол — верный помощник партии».

Фото И. УГЛИНСКОГО.

## Профсоюзная жизнь

# РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНЕЕ

Строители Распадского шахтостроительного управления провели профсоюзную конференцию, на которой обсудили выполнение коллективного договора.

На конференции было отмечено, что многие трудовые коллективы выполняются в течение двух суток. Обычно клиент сам назначает удобное для него время (в течение недели, включая субботу или воскресенье). Это же мог сделать и автор корреспонденции т. Логинов.

Лидером трудового сопротивления является бригада В. А. Чапайкина. Во втором квартале на сооружении насосной четвертого блока и других объектов шахты «Распадская» она пройдена строительно-монтажных работ на 106 тысяч рублей, что на восемь тысяч рублей больше плана. Продолжительность труда бригады составила 134 процента к запланированному. За шесть месяцев выполнено строительно-монтажных работ на 219 тысяч рублей, что составляет 234 процента. Хорошо работают ныне кровельщики бригады В. В. Степанова, отделочники из комсомольско-молодежной бригады З. А. Северовой.

В целом же Распадское УСУ с объемом строительно-монтажных работ не справилось. План по генподряду и строительству было выполнено на 85 процентов. За это время не было освоено свыше 480 тысяч руб. государственных средств. Из шести бригад, ведущих строительство объектов, три не справились с полугодовым планом. В этом управлении три бригады — А. С. Черта, К. Д. Шестакова и В. А. Чапайкина — работают по методу бригадного подряда, но в связи с отвлечением рабочих на строительство Сибиргинского разреза бригадный подряд сорван.

В своем решении делегаты конференции наметили меры по устранению недостатков в работе управления.

И. ЧИБИСОВ,  
редактор многотиражной газеты «Голос строителя».

